
Lundi 23 mars 
Mathématiques – CM1 



1/ écrire des fraction décimales sous 
différentes formes : 

Exemple :      = 2,3 = 2+ 

 

 

 

Activités ritualisées 

dizai
nes 

Unité
s 

1/10 1/10
0 

1/10
00 

2, 3 



1/ écrire des fraction décimales sous 
différentes formes : 

Exemple :      = 2,3 = 2+ 

 

 

 

Activités ritualisées - CORRECTION 

dizaines Unités 1/10 1/100 1/1000 

2, 3 

3 2, 5 

6, 5 6 

4 5, 6 



 

 

Calcul mental - Chronomaths n° 8 

Vous avez 5 minutes pour faire le plus de calculs possible  



 

 

Calcul mental - Chronomaths n° 8  - CORRECTION  

 



1/ Papa pèse deux fois plus que son fils aîné  qui lui-même pèse trois fois plus 
que son petit frère ;  

Sachant que papa pèse 72 kg, combien pèse chaque enfant ? 
 

1/Demande-toi d’abord de combien d’enfants est-il question dans ce problème ?  
2/ si le papa est deux fois plus lourd que son fils aîné, le fil ainé est deux fois 

moins lourd  
(deux fois plus = multiplication par 2 ,  

deux fois moins = division par 2) 
4/ si le fils aîné est trois fois plus lourd que le petit frère le petit frère est trois fois 

plus léger 
(trois fois plus = multiplication par 3 ,  

trois fois moins = division par 3) 
 

5/ Ecris tes calculs et ta phrase de réponse, sur ton cahier de mathématiques ou 
sur ton ardoise ou sur ton cahier de brouillon. 

 

Problème 



1/ Papa pèse deux fois plus que son fils aîné  qui lui-même pèse trois fois plus que son petit frère ;  
Sachant que papa pèse 72 kg, combien pèse chaque enfant ? 

 
1/Demande-toi d’abord de combien d’enfants est-il question dans ce problème ? 

Un fils ainé et un petit frère = 2 enfants  
2/ si le papa est deux fois plus lourd que son fils aîné, 

 le fil ainé est deux fois moins lourd  
(deux fois plus = multiplication par 2 ,  

deux fois moins = division par 2) 
Le papa pèse 72 kg donc le fils aîné est deux fois moins lourd donc 72 : 2 = 36 

 
4/ si le fils aîné est trois fois plus lourd que le petit frère le petit frère est trois fois plus léger 

(trois fois plus = multiplication par 3 ,  
trois fois moins = division par 3) 

Le petit frère est trois fois moins lourd que le fils ainé donc 36 : 3 = 12 
 

5/ Ecris tes calculs et ta phrase de réponse, sur ton cahier de mathématiques ou sur ton ardoise 
ou sur ton cahier de brouillon. 

Le fils aîné pèse 36 kg et le petit frère pèse 12 kg. 
 

Problème - CORRECTION 



1/ lire la leçon 18 : 

 

Apprentissage 



2/ Regarder les vidéos 

 

 

 

 

3/ Compléter 2 exercices du fichier décimaux 

4/ Si vous avez pu le construire, faites une partie 
du jeu « Dépasse pas 1 » 

Apprentissage 

https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/nombres-decimaux/connaitre-les-chiffres-de-la-partie-decimale.html
https://www.reseau-canope.fr/lesfondamentaux/discipline/mathematiques/nombres/nombres-decimaux/placer-les-decimaux-sur-la-droite-graduee.html

